STRUTTURA TECNICA DI MISSIONE ATTUAZIONE DELIBERA CIPE 54/2016

Procedura aperta per la conclusione di un Accordo Quadro triennale per l'affidamento di Lavori di manutenzione stradale straordinaria sul quale basare l'aggiudicazione di appalti specifici, per lavori di manutenzione straordinaria delle strade di interesse regionale ex Delibera della Giunta della Regione Campania n. 104 del 20/02/2018 e ss.mm.ii. con al massimo tre operatori economici per ciascuno dei lotti in gara, ai sensi degli artt. 54, comma 4 lettera c) e art. 60 del D.Lgs. 50/2016 e ss.mm.ii.

RICHIESTA DI OFFERTA PER APPALTO SPECIFICO RELATIVO AD ACCORDO QUADRO

CIG DERIVATO:

INDICE

Pr	Premessa				
	Elementi costitutivi dell'appalto specifico				
	1.1. Oggetto	3			
	1.2. Base d'asta e durata dell'appalto specifico	3			
	1.3. DUVRI e costi della sicurezza da rischi interferenziali	3			
2.	Offerta	4			
	2.1. Presentazione dell'offerta	4			
	2.2. Contenuto dell'offerta	4			
	2.2.1 Offerta tecnica				
	2.2.2 Offerta economica	5			
3.	Aggiudicazione dell'appalto specifico	5			
	3.1. Criterio di aggiudicazione				
	3.2. Criteri di valutazione dell'offerta tecnica				
	3.3. Metodo di attribuzione dei punteggi per l'offerta tecnica (PTAS)				
	3.4. Criterio di valutazione dell'offerta economica	6			
	3.5. Attribuzione del punteggio all'offerta economica (PEAS)				
4.	Ulteriori regole e vincoli	7			
5.	Modalità di svolgimento della procedura	8			
6.	Aggiudicazione				
7.	Attuazione dell'Appalto Specifico				
	7.1. Aggiudicazione e adempimenti per la stipula				
	7.2. Garanzie definitive dell'Appalto Specifico				
	7.3. Assicurazioni a carico dell'impresa	9			
	7.4. Verifica dei documenti per la stipula	9			
8.	Sottoscrizione del CAS tra il Beneficiario e l'Appaltatore	9			
	Subappalto				
10.	• •				
11.	. Riservatezza dei dati personali e rinvio				
	Allenati 10				

Premessa

Il presente documento (di seguito, definito anche "Richiesta di Offerta") costituisce un invito a l'affidamento di un Appalto Specifico a favore del beneficiario, ind	
Struttura di Missione "Attuazione Delibera CIPE 54/2016" n del, basato sull	
aggiudicato con DD. n del per l'esecuzione dei lavori relativi all'interve	ento di manutenzione
straordinaria "" agli Operatori Economici parte dell'Accordo Quadro d	i seguito riportati:
•	
•	
•	
In particolare la presente procedura disposta con Decreto Dirigenziale n	del Responsabile

In particolare, la presente procedura, disposta con Decreto Dirigenziale n. del del Responsabile Generale della Struttura Tecnica di Missione "Attuazione della Delibera CIPE 54/2016", costituisce il confronto competitivo-ai sensi dell'art. 54, comma 4 lettera c) del D.Lgs. 50/2016 e ss.mm.ii. tra gli Operatori Economici parte dell'AQ per l'affidamento dei lavori di cui sopra.

Si invitano gli Operatori Economici parte dell'AQ a presentare, nel rispetto della disciplina fissata dal Capitolato e dal Disciplinare dell'AQ, in conformità agli obblighi ivi previsti e di quanto previsto nella presente Richiesta di Offerta, la migliore offerta per i lavori specificati nel seguito.

L'Aggiudicatario della presente procedura stipulerà il contratto di lavori dell'Appalto Specifico con il beneficiario, individuato con il sopra citato DD n. .../......,

La presente procedura si svolgerà attraverso l'utilizzo del Portale della Centrale Acquisti della Regione Campania, mediante il quale verranno gestite le fasi di pubblicazione e presentazione dell'offerta, , oltre che le comunicazioni e gli scambi di informazioni.

Ai fini della partecipazione è indispensabile il mantenimento delle dotazioni tecnico-informatiche usate per la fase dell'Accordo Quadro consistenti in:

- firma digitale di cui all'art. 1, comma 1, lett. s) del D.Lgs. n. 82/2005;
- dotazione hardware e software minima, come specificata nella sezione "Requisiti Minimi" del portale delle gare.

Il Responsabile della procedura di gara, è, Dirigente/Funzionario regionale, indirizzo email:

La presente procedura, in adesione ad Accordo Quadro, è esentata dal pagamento del contributo a favore di ANAC dovuto, ai sensi dell'art. 1, comma 67, della legge 23 dicembre 2005, n. 266.

Il CIG derivato è

L'avvio del Confronto Competitivo per l'aggiudicazione dell'Appalto Specifico è comunicato mediante la PEC indicata nella fase di AQ dall'Operatore Economico, nonché pubblicato sul citato Portale, sul quale può essere consultata anche la documentazione d'interesse.

L'offerta per l'Appalto Specifico deve essere presentata mediante l'utenza per l'accesso al Portale ottenuta in sede di registrazione al Portale nella fase dell'Accordo Quadro, quindi dal legale rappresentante, ovvero da un procuratore (generale o speciale), in possesso degli idonei poteri per presentare offerta nelle gare ad evidenza pubblica, di impegnarsi e di stipulare contratti con la P.A.

Gli Operatori Economici parte dell'AQ, con la presentazione dell'offerta per l'Appalto Specifico, danno per rato e valido e riconoscono senza contestazione alcuna quanto posto in essere all'interno del Portale a mezzo dell'account riconducibile agli operatori economici medesimi. Ogni azione inerente l'account si intenderà, pertanto, direttamente e incontrovertibilmente imputabile al Operatore Economico registrato.

L'accesso al portale e la partecipazione alla procedura comportano l'accettazione incondizionata di tutti i termini, le condizioni di utilizzo e le avvertenze contenute nella presente Richiesta di Offerta e nei relativi allegati, nonché di quanto portato a conoscenza degli utenti tramite la pubblicazione nel Portale o attraverso l'area comunicazioni presente sullo stesso.

La presentazione dell'offerta e la serietà della medesima sono garantite dalla cauzione rilasciata per la stipula dell'Accordo Quadro.

RICHIESTA OFFERTA PER CONFRONTO COMPETITIVO

Gli operatori Economici parte dell'AQ manlevano e tengono indenne la Regione e il Beneficiario, risarcendo qualunque pregiudizio, danno, costo e onere di qualsiasi natura, ivi comprese le eventuali spese legali, che dovessero essere sofferte da questi ultimi e/o da terzi, a causa di:

- 1. violazioni delle regole contenute nella presente Richiesta di Offerta e nei relativi allegati;
- 2. utilizzo scorretto od improprio della piattaforma;
- 3. violazione della normativa vigente.

A fronte di violazioni di cui sopra, di disposizioni di legge o regolamentari e di irregolarità nell'utilizzo della Piattaforma da parte dei concorrenti, oltre a quanto previsto nelle altre parti della presente Richiesta di Offerta, la Regione ed il Beneficiario, ciascuno per quanto di rispettiva competenza, si riservano il diritto di agire per il risarcimento dei danni, diretti e indiretti, patrimoniali e di immagine, eventualmente subiti.

. 1Elementi costitutivi dell'appalto specifico

.1.1. Oggetto

La presente procedura individuerà, tra gli Operatori Economici parte dell'AQ, quello idoneo ad eseguire i lavori di seguito indicati, in conformità a quanto prescritto nell'intera documentazione dell'AQ e nella presente Richiesta di Offerta ivi compresi tutti i relativi allegati

Tali lavori dovranno essere eseguiti secondo quanto descritto nel progetto esecutivo presente sul Portale gare della Regione Campania.

L'Appaltatore dovrà eseguire i lavori nel rispetto delle modalità e dei tempi descritti nel progetto esecutivo, nel suo complesso, che contiene quindi tutti gli elementi che devono essere in ogni caso garantiti nonché accettati incondizionatamente nell'offerta presentata dai concorrenti.

L'Appaltatore dovrà, altresì, eseguire i lavori garantendone la perfetta esecuzione a regola d'arte, ivi comprendendo tutti gli accorgimenti necessari ed opportuni, anche se non espressamente specificati nel Progetto esecutivo.

Per tutto quanto non espressamente indicato nel progetto esecutivo, dovrà farsi riferimento alle previsioni del Capitolato AQ per le parti di pertinenza.

La presente Richiesta di Offerta disciplina le regole per l'aggiudicazione e la stipula della procedura in oggetto e, in particolare:

- il contenuto e le modalità di presentazione dell'offerta (di cui al successivo capitolo 2 del presente documento):
- le modalità di aggiudicazione (di cui al successivo capitolo 3 del presente documento);
- le modalità di attuazione (di cui al successivo capitolo 7 del presente documento).

.1.2. Base d'asta e durata dell'appalto specifico

Si precisa che i concorrenti non potranno produrre offerte in aumento rispetto a quelle formulate in sede di Accordo Quadro.

Il Contratto spiega i suoi effetti dalla data della sua sottoscrizione ed avrà termine allo spirare di (........) giorni/mesi decorrenti dalla data di inizio lavori.

.1.3. DUVRI e costi della sicurezza da rischi interferenziali

In conformità a quanto previsto nel progetto esecutivo, le attività oggetto del presente appalto danno/non danno origine a rischi da interferenze e pertanto sussiste/non sussiste l'obbligo di redazione del DUVRI e gli oneri della sicurezza per rischi da interferenza (non soggetti a ribasso d'asta) sono pari a€ / zero.

3/10

. 20fferta

.2.1. Presentazione dell'offerta

Tutti gli Operatori economici parte dell'AQ, dovranno presentare offerta per la presente Richiesta.

A pena di esclusione, tutti i documenti relativi alla presente procedura, fino all'aggiudicazione, dovranno essere inviati alla Regione, esclusivamente per via telematica attraverso il Portale gare della Regione Campania, in formato elettronico (formato PDF) ed essere sottoscritti con firma digitale di cui all'art. 1, comma 1, lett. s), del D.Lgs. n. 82/2005 e ss.mm.ii.

L'offerta, redatta in lingua italiana, dovrà essere fatta pervenire dal concorrente alla Regione entro e non oltre il termine perentorio delle ore del esimo giorno solare successivo alla data di invio, a mezzo PEC, della comunicazione inerente la richiesta di offerta per confronto competitivo, pena l'irricevibilità dell'offerta stessa e, comunque, la non ammissione alla procedura.

Sul portale gare della Regione Campania, nell'apposita sezione relativa alla presente procedura, dovrà essere presentata l'offerta, secondo le modalità precisate di seguito al paragrafo 2.2.

La presentazione dell'offerta mediante il Portale è a totale ed esclusivo rischio del procedente, il quale si assume qualsiasi rischio in caso di mancata o tardiva ricezione dell'offerta medesima, dovuta, a mero titolo esemplificativo e non esaustivo, a malfunzionamenti degli strumenti telematici utilizzati, a difficoltà di connessione e trasmissione, a lentezza dei collegamenti, o a qualsiasi altro motivo, restando esclusa qualsivoglia responsabilità della Regione ove, per ritardo o disguidi tecnici o di altra natura, ovvero per qualsiasi motivo, l'offerta non pervenga entro il previsto termine perentorio di scadenza.

In ogni caso, fatti salvi i limiti inderogabili di legge, il concorrente esonera la Regione e il Gestore del Portale da qualsiasi responsabilità per malfunzionamenti di qualsiasi natura, mancato funzionamento o interruzioni di funzionamento del Portale. La Regione si riserva, comunque, di adottare i provvedimenti che riterrà necessari nel caso di malfunzionamento del Portale.

Si precisa inoltre che:

- l'offerta presentata entro i termini è vincolante per il concorrente;
- l'offerta ritirata equivarrà ad un'offerta non presentata;
- il Portale non accetta offerte presentate dopo la data e l'orario stabiliti come termine di presentazione, nonché offerte incomplete di una o più parti la cui presenza è necessaria ed obbligatoria.

Al concorrente è richiesto di allegare, quale parte integrante dell'offerta, a pena di esclusione i documenti specificati nei successivi paragrafi, sottoscritti con firma digitale.

Si raccomanda la massima attenzione nell'inserire detti allegati nella sezione pertinente ed, in particolare, di non indicare o comunque fornire i dati dell'offerta economica in sezione diversa da quella relativa alla stessa, pena l'esclusione dalla procedura.

Oltre a quanto previsto nel presente documento, restano salve le indicazioni operative ed esplicative presenti nel Portale nelle sezioni relative alla procedura di presentazione dell'offerta.

L'operatore economico, con la presentazione dell'offerta, conferma domicilio nell'apposita area ad esso riservata ai fini della ricezione di ogni comunicazione inerente alla presente procedura.

L'operatore economico elegge altresì domicilio presso l'indirizzo di posta elettronica certificata che ha indicato al momento della presentazione dell'offerta nell'ambito della procedura di cui alla prima fase, volta all'aggiudicazione dell'Accordo Quadro.

.2.2. Contenuto dell'offerta

2.2.1 Offerta tecnica

L'Offerta Tecnica relativa al presente Appalto Specifico dovrà, a pena di esclusione dalla procedura:

- contenere la relazione tecnica redatta in lingua italiana priva di qualsivoglia indicazione (diretta o indiretta) di carattere economico;
- essere sottoscritta con firma digitale dal legale rappresentante dell'Operatore Economico parte dell'AQ;

L'Offerta Tecnica dovrà pervenire con l'invio attraverso il Portale gare della Regione sottoscritta con firma digitale. Il Concorrente è tenuto ad indicare analiticamente, nella Offerta Tecnica, le eventuali parti di essa coperte da riservatezza, con riferimento a marchi, know how, brevetti, ecc.

RICHIESTA OFFERTA PER CONFRONTO COMPETITIVO

Nel caso in cui il concorrente produca documentazione aggiuntiva alla Offerta Tecnica, quest'ultima non sarà sottoposta a valutazione.

Si precisa, inoltre, che quanto descritto nella Offerta Tecnica costituisce di per sé dichiarazione di impegno dell'Operatore Economico all'esecuzione nei tempi e modi descritti nella Relazione stessa.

2.2.2 Offerta economica

Con riferimento alla presente procedura l'Operatore Economico parte dell'AQ dovrà inviare e fare pervenire alla Regione attraverso il Portale, a pena di esclusione, un'Offerta Economica mediante l'inserimento nell'apposita sezione del Portale dell'ulteriore ribasso offerto.

Nell'Offerta economica il concorrente dovrà:

- manifestare l'impegno a tenere ferma l'offerta per un periodo non inferiore a giorni solari dalla data di scadenza della presentazione della medesima;
- dichiarare che quanto risulta dall'AQ e dai suoi allegati, nonché dagli ulteriori atti della procedura di confronto competitivo definiscono in modo adeguato e completo gli impegni connessi all'affidamento dell'Appalto Specifico, nonché i lavori da realizzare e, in ogni caso, che ha potuto acquisire tutti gli elementi per una idonea valutazione tecnica ed economica degli stessi e per la formulazione dell'offerta che ritiene, pertanto, pienamente remunerativa;
- confermare, ai sensi degli artt. 46 e 47 del D.P.R. 445/2000, il permanere dei requisiti di partecipazione richiesti in fase di aggiudicazione dell'AQ o, in caso di intervenute modifiche, dichiarare di aver comunque provveduto ad aggiornare la documentazione amministrativa di cui al Capitolato dell'AQ;
- (eventuale) dichiarare, nel rispetto delle condizioni e dei termini fissati dall'art. 105 del D.Lgs. n. 50/2016 e ss.mm.ii. e della documentazione di gara per l'affidamento dell'AQ, il ricorso al subappalto, specificando le parti oggetto di subappalto;
- esprimere il ribasso complessivo offerto, con tre cifre decimali, determinato dalla somma del ribasso
 offerto in sede di aggiudicazione dell'AQ e il ribasso offerto nella fase del confronto competitivo per
 l'aggiudicazione dell'AS. Il ribasso complessivo offerto non dovrà essere minore a quello offerto in sede di
 AQ.

. 3Aggiudicazione dell'appalto specifico

.3.1. Criterio di aggiudicazione

Come previsto dal Capitolato dell'Accordo Quadro, la scelta della migliore offerta per l'Appalto Specifico avverrà sulla base dell'offerta economicamente più vantaggiosa, così come di seguito specificato.

PAS = PTAS + PEAS

dove:

PAS: è il Punteggio massimo attribuibile in Appalto Specifico, pari a 100 punti;

PTAS: è il Punteggio Tecnico massimo, attribuibile ai criteri tecnici di AS di seguito definiti, determinato in una misura intercorrente tra la minima, pari a 0 punti, e la massima, pari a 70 punti;

PEAS: è il Punteggio Economico massimo attribuibile al criterio "economico" determinato in una misura intercorrente tra la minima, pari a 0 punti, e la massima pari a 30 punti.

.3.2. Criteri di valutazione dell'offerta tecnica

Il punteggio dell'offerta tecnica è attribuito sulla base dei criteri di valutazione di seguito elencati con la relativa ripartizione dei punteggi.

E' richiesta una relazione di massimo 10 facciate A4 articolata in paragrafi corrispondenti ai criteri sotto definiti. Si evidenzia che il numero massimo di pagine previsto è espressione del principio di ragionevolezza ispirato al buon andamento della Pubblica Amministrazione. L'estensione richiesta si riferisce alla presentazione descrittiva dell'offerta che mira a dare evidenza con immediatezza dei suoi punti caratterizzanti coniugando la maggiore efficacia persuasiva o descrittiva dello scritto sintetico e il buon andamento dei lavori dell'organo amministrativo.

5/10

fonte: http://burc.regione.campania.it

RICHIESTA OFFERTA PER CONFRONTO COMPETITIVO

OFFERTA TECNICA (PTAS) (max 70 punti)				
1	Migliorie sulle categorie dei lavori con prodotti e tecnologie di maggiore qualità prestazionali, per interventi su strade carrabili e relativi sottoservizi, abbattimento manufatti e opere d'arte della sede stradale, offerti senza aumento di costo per l'Amministrazione.	30		
2	Migliorie sulle categorie dei lavori per l'esecuzione di impianti illuminazione, riduzione inquinamento acustico, riduzione di altre forme di inquinamento o esternalità negative e salvaguardia della sicurezza, offerti senza aumento di costo per l'Amministrazione.	10		
3	Percentuale di riduzione dei tempi di realizzazione rispetto alla durata originaria del cronoprogramma di progetto	20		
4	Modalità di distribuzione della riduzione dei tempi di realizzazione nell'ambito dell'esecuzione dell'intero intervento e delle eventuali sottofasi	10		
	Totale punteggio OFFERTA TECNICA	70		

.3.3. Metodo di attribuzione dei punteggi per l'offerta tecnica (PTAS)

La valutazione delle offerte sarà effettuata da Commissione nominata ai sensi dell'art. 77 del D.Lgs. 50/2016.

Ai fini della valutazione delle offerte i punteggi saranno espressi con due cifre decimali e l'individuazione dell'offerta più vantaggiosa sarà effettuata con il metodo aggregativo - compensatore attraverso l'assegnazione dei punteggi determinati con la seguente formula:

$$X(i) = p \times crit(i) / crit(max)$$

dove

X (i): risultato attribuito a ciascun concorrente i-esimo per ogni criterio oggetto di valutazione

p: punteggio massimo stabilito per ciascuno dei criteri sotto indicati

crit (i): punteggio attribuito a ciascun concorrente per ogni criterio

crit (max): punteggio massimo fra quelli attribuiti per ciascun criterio.

La Commissione procederà con l'attribuzione discrezionale di un coefficiente variabile tra zero e uno da parte di ciascun commissario di gara per ciascun singolo criterio. Non sarà applicata la riparametrazione.

L'attribuzione del suddetto coefficiente verrà fatta in base al seguente prospetto

Giudizio	Coefficiente
Ottimo	1,00
Più che adeguato	0,75
Adeguato	0,50
Parzialmente adeguato	0,25
Inadeguato	0,00

Il punteggio per ogni singolo criterio è determinato dal prodotto del coefficiente attribuito per il valore massimo del criterio oggetto di valutazione.

Il punteggio di offerta tecnica (PTAS) per ogni concorrente è determinato dalla somma dei singoli X (i)

.3.4. Criterio di valutazione dell'offerta economica

Il criterio di valutazione dell'offerta economica consiste nella valutazione del ribasso offerto in rapporto ai ribassi offerti in sede di gara e a tal fine verrà attribuito un coefficiente per il calcolo del punteggio dell'offerta economica.

Per la determinazione del suddetto coefficiente, verrà valutato il ribasso percentuale unico offerto dal concorrente, da applicare ai lavori di cui al quadro economico allegato al progetto esecutivo, determinato dalla somma del ribasso offerto in sede di AQ e di quello offerto in sede di Confronto Competitivo.

Tale coefficiente, variabile da zero ad uno, è calcolato tramite la seguente formula

Ci = Ri/Rmax

dove:

Ci = coefficiente attribuito al concorrente i-esimo;

Ri = valore del ribasso offerto del concorrente i-esimo;

Rmax = valore del ribasso più conveniente offerto

Si precisa che:

- la percentuale di ribasso dovrà essere espressa utilizzando tre decimali. Cifre decimali in numero superiore verranno arrotondate per eccesso;
- l'offerta economica deve essere corredata da una fotocopia di un documento di identità del rappresentante legale e sottoscritta digitalmente;
- in caso di costituendo raggruppamento temporaneo, consorzio ordinario di concorrenti o GEIE, l'offerta economica deve essere debitamente sottoscritta da tutti i soggetti interessati e corredati da tutti i relativi documenti di identità;
- dovranno essere indicati, a pena di esclusione, i costi aziendali concernenti l'adempimento delle disposizioni in materia di salute e sicurezza sui luoghi di lavoro, nonché il costo della manodopera di cui all'art. 95 comma 10 del D.Lgs. 50/2016 e ss.mm.ii.

.3.5. Attribuzione del punteggio all'offerta economica (PEAS)

Il Punteggio Economico verrà attribuito a ciascuna offerta i-esima in ragione del ribasso offerto e del coefficiente attribuito, applicando la seguente formula:

 $PEASi = Ci \times PEASMAX$

dove:

PEASi: Punteggio Economico attribuito all'offerta del concorrente i-esimo;

Ci : Coefficiente attribuito al concorrente i-esimo pari a Ri/Rmax

PEASMAX: Punteggio economico massimo disponibile nell'Appalto Specifico.

Si precisa, inoltre, che alla Regione e/o al Beneficiario, per quanto di rispettiva competenza, è riservato il diritto di:

- non procedere all'aggiudicazione se nessuna offerta risulti conveniente o idonea in relazione all'oggetto contrattuale in conformità a quanto previsto dall'articolo 95, comma 12, del D.Lgs. 50/2016;
- procedere all'aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta valida;
- sospendere, reindire o non aggiudicare la procedura motivatamente;
- non stipulare motivatamente il Contratto anche qualora sia intervenuta in precedenza l'aggiudicazione.

Ai sensi dell'art. 83 del D.Lgs. n. 50/2016 e ss.mm.ii., la Commissione si riserva di richiedere ai concorrenti di completare o di fornire chiarimenti in ordine al contenuto della documentazione e delle dichiarazioni presentate, con facoltà di assegnare un termine perentorio, entro cui le imprese concorrenti devono far pervenire le dette precisazioni e/o giustificazioni, pena l'esclusione dalla procedura.

Si precisa che, nel caso di dichiarazioni mendaci si procederà all'esclusione del concorrente e all'escussione della cauzione.

Le offerte anormalmente basse sono individuate e valutate ai sensi dell'art. 97 del D.Lgs. n. 50/2016 e ss.mm.ii.

Resta inteso che gli aspetti dichiarati dal Concorrente in sede di confronto competitivo ed utilizzati per la valutazione della proposta e l'assegnazione dei relativi punteggi, costituiranno condizioni contrattuali vincolanti per il Concorrente aggiudicatario.

Il punteggio totale massimo ottenibile è quindi pari a 100 e sarà pari alla somma dei punteggi attribuiti alle componenti Offerta Tecnica ed Offerta Economica.

La Commissione formula, a suo insindacabile giudizio, una classifica di merito dei Concorrenti in base al calcolo dell'offerta economicamente più vantaggiosa, effettuata sulla scorta dei pesi attribuiti agli elementi sopra indicati.

. 4Ulteriori regole e vincoli

Fermo restando quanto previsto dall'AQ, saranno esclusi dalla presente procedura i concorrenti che presentino:

- offerte nelle quali fossero sollevate eccezioni e/o riserve di qualsiasi natura alla documentazione dell'AQ e/o nella documentazione della presente procedura;
- offerte che siano sottoposte a condizione;
- offerte incomplete e/o parziali;
- i concorrenti coinvolti in situazioni oggettive lesive della par condicio tra concorrenti e/o lesive della

7/10

fonte: http://burc.regione.campania.it

segretezza delle offerte.

Si rammenta, a tal proposito, che la falsità in atti e le dichiarazioni mendaci, da un lato, comportano sanzioni penali ai sensi dell'art. 76 D.P.R. n. 445/2000, dall'altro lato, costituiscono causa d'esclusione dalla partecipazione alla presente procedura.

In ordine alla veridicità delle dichiarazioni, la Regione si riserva di procedere, anche a campione, a verifiche d'ufficio.

L'Amministrazione si riserva, altresì, di segnalare alle Autorità competenti eventuali elementi che potrebbero attestare la realizzazione (o il tentativo) nella presente procedura di pratiche e/o intese restrittive della concorrenza e del mercato anche al fine della verifica della sussistenza di eventuali fattispecie penalmente rilevanti, provvedendo a mettere a disposizione delle dette autorità qualsiasi documentazione utile in suo possesso.

. 5Modalità di svolgimento della procedura

Allo scadere del termine di presentazione delle offerte, le stesse sono acquisite definitivamente dal Portale e, oltre ad essere non più modificabili, sono conservate dal Portale.

La Regione nomina una Commissione di gara per la valutazione delle offerte presentate.

La procedura sarà aperta in seduta pubblica in data preventivamente comunicata.

La Commissione procederà, operando attraverso il Sistema, allo svolgimento delle seguenti attività:

- verifica della ricezione delle offerte tempestivamente presentate; la tempestività della ricezione delle offerte e la loro completezza (salva, in ogni caso, la verifica del contenuto di ciascun documento presentato) è riscontrata dalla presenza sul portale delle offerte medesime in quanto, le eventuali offerte intempestive ed incomplete (ovvero, manchevoli di una o più parti necessarie ed obbligatorie) non sono accettate dal Portale medesimo e dunque nessuna di tali offerte è presente;
- 2. apertura delle offerte presentate e, quindi, accesso all'area contenente l'Offerta Tecnica di ciascuna singola offerta presentata, dando evidenza ai concorrenti dell'elencazione della documentazione tecnica presentata a Sistema da parte dei concorrenti medesimi, mentre le Offerte economiche resteranno segrete, chiuse/bloccate a Sistema e, quindi, il relativo contenuto non sarà visibile, né alla Commissione di gara, né all'Amministrazione, né ai concorrenti, né a terzi.

In seduta riservata, quindi, la Commissione procederà a verificare la regolarità dei documenti delle Offerte Tecniche.

Terminato l'esame delle Offerte Tecniche, pertanto, si procederà alla attribuzione del punteggio tecnico sulla base dei criteri e in ragione dei relativi punteggi massimi stabiliti nel paragrafo 3.3 della presente Richiesta di Offerta.

Successivamente si procederà, in seduta aperta al pubblico, preventivamente comunicata ai concorrenti ammessi, allo sblocco e all'apertura delle Offerte Economiche. In tale seduta aperta al pubblico, il Portale rende visibile ai concorrenti il punteggio tecnico specifico (PTASi) precedentemente attribuito;

Quindi, in seduta riservata, la Commissione procederà:

- 1. all'esame e verifica delle Offerte Economiche presentate. In particolare la Commissione verificherà che il ribasso offerto non sia inferiore a quello offerto in sede di AQ;
- 2. all'attribuzione del punteggio economico relativo a ciascuna offerta in applicazione della formula indicata al paragrafo 3.5;
- 3. alla somma di tutti i punteggi parziali attribuiti alle diverse offerte (PTASi, PEASi), attribuendo il punteggio complessivo a ciascuna offerta;
- 4. alla verifica della presenza di eventuali offerte anormalmente basse, ai sensi dell'art. 86 e seguenti del D.Lgs. n. 163/2006 e s.m.i. Nel caso di anomalia, o comunque qualora l'Amministrazione intenda avvalersi della facoltà di cui all'art. 86, comma 3, del D.Lgs. n. 163/2006 e s.m.i., la Commissione comunica al responsabile del procedimento i nominativi dei concorrenti le cui offerte sono state ritenute non congrue; lo stesso responsabile del procedimento procederà, anche avvalendosi della stessa Commissione di gara, ad effettuare tutte le attività di verifica,in accordo con quanto previsto agli artt. 121 e 284 del D.P.R. 5 ottobre 2010 n. 207.

La Commissione, infine, in seduta pubblica, preventivamente comunicata ai concorrenti ammessi, dichiarerà l'anomalia delle offerte che, all'esito del procedimento di verifica, sono risultate non congrue procedendo alla formulazione della graduatoria di merito.

8/10

. 6Aggiudicazione

All'esito delle predette attività, si procede all'aggiudicazione dell'Appalto Specifico ai sensi degli artt. 32 e 33 del D.Lgs. 50/2016 e ss.mm.ii..,

. 7Attuazione dell'Appalto Specifico

.7.1. Aggiudicazione e adempimenti per la stipula

L'Aggiudicatario, entro i termine indicati, dovrà produrre la documentazione necessaria ai fini della stipula del CAS generalmente consistenti in:

- dichiarazione, ai sensi degli artt. 46 e 47 del DPR n. 445/2000 e ss.mm.ii. in merito al permanere di tutti i requisiti posseduti in fase di AQ (insussistenza cause ostative, antimafia, protocollo legalità, poteri di firma, ecc.);
- cauzione definitiva, di cui al all'art. 19 del Capitolato di Accordo Quadro;
- documentazione attestante l'avvenuta stipulazione della polizza assicurativa di cui all'art. 20 del Capitolato di Accordo Quadro.

Si evidenzia che, oltre a quella indicata nella presente nota, potrà essere richiesta ulteriore documentazione anche in relazione alla peculiarità dell'Appalto Specifico.

Ai fini della stipula del Contratto si procederà d'ufficio a verificare, in capo all'Aggiudicatario, la sussistenza della regolarità contributiva previdenziale ed assistenziale attraverso la richiesta del D.U.R.C. agli Enti preposti al rilascio.

Nel caso in cui l'Aggiudicatario non esegua tempestivamente gli adempimenti di cui sopra, non presenti tutta la documentazione richiesta ai fini della stipula, ovvero tale documentazione non sia ritenuta conforme alle prescrizioni di cui ai documenti di gara, l'amministrazione procedente si riserverà la facoltà di dichiarare la decadenza del provvedimento di aggiudicazione e di aggiudicare l'appalto al successivo migliore offerente in graduatoria, facendo comunque carico all'inadempiente di ogni maggiore spesa sostenuta dal Beneficiario.

Di tale circostanze il Beneficiario darà formale comunicazione alla Regione ai fini della escussione delle garanzie prestate.

.7.2. Garanzie definitive dell'Appalto Specifico

Si rimanda alle disposizioni dell'art. 19 del Capitolato di Accordo Quadro.

.7.3. Assicurazioni a carico dell'impresa

Si rimanda alle disposizioni dell'art. 20 del Capitolato di Accordo Quadro.

.7.4. Verifica dei documenti per la stipula

Entro 10 giorni dall'intervenuta comunicazione l'Aggiudicatario dovrà fornire al R.U.P. le informazioni necessarie al successivo perfezionamento del contratto applicativo (comunicazione degli eventuali consorziati esecutori, richieste di subappalto qualora si tratti di attività necessarie all'avvio del cantiere, nonché le eventuali dichiarazioni relative al permanere del possesso dei requisiti, ecc.).

L'esecuzione dei lavori deve avere inizio dopo la sottoscrizione da parte della Ditta appaltatrice del contratto di appalto specifico, fatte salve la consegna dei lavori d'urgenza di cui all'art. 21, in attesa della firma del contratto; dalla data di tale sottoscrizione decorre il termine utile per il compimento dei lavori.

. 8Sottoscrizione del CAS tra il Beneficiario e l'Appaltatore

Si rimanda alle disposizioni dell'art. 21 del Capitolato Speciale Accordo Quadro.

. 9Subappalto

Si rimanda alle disposizioni dell'art. 28 del Capitolato Speciale Accordo Quadro.

. 10Informazioni e chiarimenti

Eventuali informazioni complementari e/o chiarimenti sul contenuto della presente Richiesta di Offerta, dello Schema di Contratto e degli altri documenti della procedura di confronto competitivo, potranno essere richiesti alla Giunta Regionale della Campania. Le richieste dovranno essere trasmesse in via telematica, attraverso l'apposita sezione del Sistema riservata alle richieste di chiarimenti, e dovranno pervenire almeno giorni prima della scadenza del termine fissato per la presentazione delle offerte.

Le risposte a tutte le richieste presentate in tempo utile verranno fornite almeno sei giorni prima della scadenza del termine fissato per la presentazione delle offerte

I chiarimenti e le informazioni sulla documentazione della procedura verranno inviati dalla Giunta Regionale della Campania in via telematica, attraverso l'apposita sezione del Sistema riservata alle richieste di chiarimenti.

. 11Riservatezza dei dati personali e rinvio

Si rimanda alle disposizioni dell'art. 36 del Capitolato Speciale Accordo Quadro.

Allegati (eventuale)

Progetto esecutivo e relativi allegati

10/10

fonte: http://burc.regione.campania.it